

关注市区户外广告系列报道之五

酒类广告泛滥 影响城市形象

本报讯

(记者 窦娜)“天赋神曲沱牌特曲、千载传承名酒经典国字宋河、容大成十八酒坊、懂得通融方能从容双沟珍宝坊……你看看，满大街到处都是酒类户外广告，不仅影响城市形象，还降低了城市的品位。”8月23日在市区交通大道与中州大道交叉口，市民李先生看着四周楼顶的巨大幅酒类户外广告很是反感。

近年来，因为经济价廉、设置方便的优势，户外广告逐渐在人员流动量大的区域占据显要位置。但是，记者在走访中了解到，市民似乎对满大街的户外广告并不看好，尤其认为在厉行节约和创建省级文明城市的环境下，大量的酒类户外广告“招摇

过市”实在不妥。

当日，记者在市区七一路、交通大道等户外广告较集中的区域看到，宽阔的大道两边矗立着各式各样的广告牌，广告牌高大、气派，为城市增添了几分“姿色”，这其中不乏酒类企业所做的品牌广告，沱牌特曲、十八酒坊、红花郎、四特、双沟珍宝坊、洋河、宋河等名酒的巨幅广告巍然屹立其间，吸引了不少行人的“眼球”。在八大道与交通大道交叉口东北角的一座大楼上，“酱香典范红花郎”的广告牌悬挂在大楼的正前方，距离几百米都可看到。而与之相望的是“天之蓝洋河蓝色经典”的大幅广告牌在对面楼顶高高矗立。此外，在七一路

万顺达百货楼顶、七一路与六一路交叉口、七一路与八一大道交叉口等处也悬挂有各式各样的酒类户外广告，异常醒目。

“户外广告从一个侧面反映了一个地区的经济发展水平，是城市市容市貌重要的组成部分，同时也是城市景观、特色和城市品位的具体体现。但是像这样一座大楼被大块大块的广告牌包围着，几乎看不见建筑本身的样子，只看得见广告，给人的感觉非常不好。”在八大道与交通大道交叉口等红绿灯的王先生，指着一个酒水广告牌说。

针对市区酒类户外广告泛滥的现象，市民沈先生表示，对于户外广告，大家可以

不理会，但户外是公共场合，如果不加监管地任由商家随意发布广告，市民走在街头除了眼花缭乱就是审美疲劳。特别是酒类广告充斥市区主干道，且制作上贪大、粗糙，很没有品味。再者，目前全国上下都在提倡节约，如果一个城市里到处都是酒类户外广告，未免显得不合时宜。

“户外广告其实是一种植入式广告，是利用外面的世界、户外的环境，将广告植入市民的眼球，植入市民的心灵。酒类户外广告泛滥给人的感觉就是在引导大家多饮酒。”市民张先生认为，既然国家明令不能酒后驾车，就不能再在公众场合设置酒类广告，以免诱导群众。

我市“圆梦”活动 三年资助贫困生上万名

总额 2888 万余元

本报讯 (记者 普淑娟) 记者从近日举行的2013年周口市大学生助学圆梦善款发放仪式上获悉，近三年来，我市“贫困大学生圆梦”活动已资助贫困大学新生 10968 人，资助总额 2888 万余元。

据悉，近年来，市委、市政府始终把着力解决民生问题，大力推进和谐社会建设作为工作的重点。市慈善总会、市总工会、共青团周口市委认真贯彻落实市委、市政府的工作要求，充分发挥职能作用，采取得力措施，多方募集助学资金，不断拓宽救助范围，在帮助贫困家庭子女入学、服务民生方面取得了显著成绩。三年来，市慈善总会、市总工会、共青团周口市委共募集爱心资金 2888 万余元，资助贫困大学新生 10968 名。特别是今年，三家单位通力合作，共同开展了贫困大学生救助工作，进一步提高了救助水平，提高了救助效率。

据团市委有关负责同志介绍，为保证拟资助学生家庭信息的真实性，保证资金发放的公平性，“圆梦”活动邀请我市多家主流媒体全程参与。媒体的参与，不仅在活动的信息发布、爱心企业征集等方面，扩大了影响力，而且在学生信息核实、救助资金发放等关键环节进行监督，增加了透明度，确保救助资金的规范使用，切实保障把有限的资金用在最需要的地方。



施工挖出珍贵文物 捐赠市博物馆

8月23日下午，市博物馆迎来了两位“特殊客人”，他们是来捐赠文物的太昊路派出所警员。据介绍，当日上午，几名施工人员在市区港口物流园区港二路施工现场挖出金代梅瓶一只，由于不知道怎么处理，交由辖区警员。为了给文物找到一个好的归宿，警官们联系到了市博物馆。博物馆负责人介绍，此类文物在我市有少量发现，这只梅瓶保存完好，有一定的学术研究价值。随后，博物馆为其出具了收藏证书。这只造型端庄、花纹精美的梅瓶不日将与广大市民见面。 (记者 沈湛 摄)

回访受助贫困学子

编者按：

有这样一个群体，当记者初次接触到他们时，几乎个个都低垂着头愁眉苦脸；近日，当记者再次遇到或联系他们时，却发现他们有一种脱胎换骨的变化：一个个精神抖擞活泼开朗。被问及是什么力量让他们产生如此大的变化，他们说，是社会各界的关爱，让他们没有了后顾之忧。他们是我们“贫困大学

生圆梦”活动的受益者。他们的变化令人欣慰，他们的坚强乐观更令人感动。即日，本报推出特别策划——“回访受助贫困学子”，以期让更多的人了解他们的现状，激励更多的贫困学生自信自强、积极向上。同时也呼吁更多的爱心人士加入资助队伍，因为资助，不仅仅是解决费用问题，还给得这些贫困学子心灵的力量。

知识欠缺的窘况，坦诚地与这里的老师和同学们交流，这种坦荡的心态帮助我更好更快地融入和适应了大学生活。”

和很多贫困大学生一样，圆圆做过不少兼职。她告诉记者，自己挣钱以够平时生活费为标准，最终目标是为了能够顺利地进行学习，绝不本末倒置耽搁学业。“不戚戚于贫贱”容易，“不汲汲于富贵”却很难，但是如果只把目光局限于眼前、急于获得经济利益，那么势必忽视了自己作为国家栋梁传承文化、发展学术的责任。所以，我觉得自立自强的含义并不局限于经济上，而是一名当代大学生通过自我激励、自我管理实现综合素质的提升。

大学期间圆圆一直积极参与各种公益活动，每逢放假回到周口，她都会到附近的老人公寓帮忙。圆圆说，自己在公益活动种体悟到很多人生道理，更加懂得了珍惜和感恩。凭着自己的努力，今年，圆圆被母校录取为公费研究生。

赵圆圆：顺利读研尽情逐梦

记者 窦娜

几天前，记者见到赵圆圆的时候，身材瘦小的她正在位于市区西大街的一所出租屋内为返校做一系列准备。新学期开始后，22岁的她就是母校青岛农

业大学的一名研究生了。

“她已经不是以前那个腼腆的小姑娘了，脸上多了乐观和自信。”见到赵圆圆，随行的市慈善总会工作人员闫明告诉记者，6年前刚认识赵圆圆时，她不爱说话，不善于跟别人沟通，但是自从上了大学之后，小姑娘的性格开朗多了，并且一到放假就会到市慈善总会串门，帮忙整理材料，做些力所能及的事。

早在上高二的时候，圆圆就和市慈善总会打上了交道。圆圆家庭贫困，父母靠打烧饼维持生活，且没有固定住所，一家人经常为了租金高低到处搬家。由于学习刻苦，2007年，圆圆成为首批市慈善总会与香港公益组织联合开展的“走进高中”项目资助的高中生。得到资助的圆圆更加努力了，4年前考入了青岛农业大学。一家人高兴的同时，高昂的学费使他们犯了难，亲戚、邻居借了个遍，也刚刚筹够入学的学费，话也明显多了起来。

明年就要毕业了，谈起毕业后的打算，张根心里已经有了计划，“我不打算继续上学了，毕业后找一份与自己专业有关的工作，承担起家中的重任，照顾好爷爷奶奶。”张根告诉记者，暑假前，奶奶得了偏瘫，为了不打扰自己学习，爷爷没有告诉他。回到家，看到患病的奶奶，他几乎吓傻了，好在得到及时治疗，现在奶奶的病情渐渐好转，但至今还在吃药调理。“爷爷奶奶平安健康是我最大的心愿。”提起这件事，张根几度哽咽。

苦难往往让人成长。20岁，本应是一个人生命中最张扬的年纪，可生活却过早地让张根尝尽苦难，走向成熟。好在张根并没有被苦难打倒，而是把这当成磨练，在社会爱心人士和亲人的帮助下，学会面对，学会坚强，学会感恩。

为贫困生捐款

近日，黄泛区农场二分场组织千名职工为今年考入大学一本的贫困学生曹顺滨捐款，短短一个小时，个人、集体捐款就达 8970 元，保证了曹顺滨顺利入学。 (钱国顺 宁志广 摄)



民生面对面

周口市“转变作风暨环境创优”活动办公室 周口日报社 联办

上周热线回顾

民生无小事，事事总关情。上周，民生热线受理的来电与群众的生活息息相关，包括市直一中北侧的垃圾无人清运、贫困家庭期待援助、市区盲道亟须修整、市中心养鸡扰民等问题。记者对群众的每个来电都进行了认真记录和详细解答，一般线索与相关部门联系及时解决，重要线索进行深入采访。

养鸡，本是件无关紧要的小事。但是，在市中心养鸡不仅影响市容市貌，而且影响他人休息，实在不应该。上周，市民林先生在无奈之下拨打了本报民生热线，反映有人在原周口日报社院内养鸡，扰乱了周围群众的正常生活。记者就此查阅了相关资料，我省 2004 年开

始施行的《城市市容和环境卫生管理条例实施办法》明确指出，市区内，禁止饲养鸡、鸭、鹅、兔、羊、猪等家畜家禽；拒不处理的，城市人民政府市容环境卫生行政主管部门可处以禽类每只 5 元以上，10 元以下罚款。目前，我市正在开展创建省级文明城市活动，林先生建议，相关部门能够依据有关规定对此事进行处理，还附近居民一个舒适的居住环境。

本周，民生热线仍将与您同行。如果您遇到烦心事、突发事、疑难题、新鲜事、有趣事，请及时拨打本报民生热线：

8202345、8282345。本报会继续把您反映的问题及时地与有关部门进行沟通，真正发挥好桥梁作用。

记者 窦娜



钱被吞两天才到账 市民质疑工行服务态度

项城王先生 (电话 189XXXXXXXX): 8月23日下午 5 点 20 分左右，我在中国工商银行项城市支行营业部的自动存款机存钱，一万元钱放到存款机里面之后，卡上没有显示钱到账。我立即找银行的工作人员询问情况，工作人员让我第二天到银行解决。8月24日上午，我到银行后，一名工作人员让我填了一张表，说下午下班之前我的钱就能到账。当日下午 5 点左右，我查看了银行卡内的余额，钱没有到账。我再次去银行问情况，发现上午填的表被扔在一旁的柜台台面，工作人员说值班经理不在，让我第二天再来。8月25日上午，我的钱终于到了卡上。钱虽然到了，但是这两天我去了银行多次，每次去，银行都没有安排工作人员为我解决此事，而是一再推诿，如果不是我再三地找他们解决，真不知道我的钱什么时候才能到银行卡上！工行就是这样为客户服务的吗？

记者 窦娜 整理

桥上垂钓 堵路又危险

本报记者 (实习 生 晓 瑶)“沙颍河周口大道大桥上有人钓鱼、摩托车、自行车，甚至私家车，随意停放在路边，影响桥上车辆通行。垂钓者趴在桥栏上钓鱼，危险性很大。”近日，本报陆续接到市民打来的热线，反映有一些垂钓爱好者不顾生命安全在周口大道大桥上钓鱼。记者对此进行了采访。

8月22日18时许，记者来到周口大道大桥，见到已有好几位钓鱼者蹲守在大桥东侧，几十把渔竿一字排开，桥上摆放着垂钓者的自行车、电动车，有人甚至直接把车停在桥上。“我闲来无事，看别人在大桥上钓鱼，就过来凑热闹。”采访中，在此钓鱼的市民告诉记者，桥面距离水面有十几米，钓鱼者一旦钓上鱼时，只顾看着下面，几乎顾不上背后过往的车辆，甩竿时，线又很长，很容易影响到过往车辆。再者，他们钓鱼时，都是尽量往外探出身体，一不小心也很容易出事。

经常路过此地的朱先生说，周口大道是一条进出周口的主要通道，车流量很大，市民在沙颍河桥上钓鱼，影响桥上交通，存在安全隐患。希望有关部门能够整治一下，以免发生安全事故。

药店卖奶粉值得期待

宋馨

近日，中国国际贸易协会表示，奶粉有望在今年进入药店销售。今年10月份率先在北京和江苏试点 20 家药店。试点进入药店的奶粉，将通过自动售货机来销售。这个机器会自动识别每一罐奶粉的真假。

近年来，奶粉问题在国内一直是热门话题，怎样禁绝问题奶粉，有关部门做了大量的工作，现在，把奶粉放在药店销售，从流通环节对奶粉质量进行监管，不失是一种有效的，值得提倡的做法。目前国内奶粉销售主要有三个渠道：超市、母婴店和网络，而欧美等国家的奶粉主要在药店销售，从国外经验来看，药店系统是管理最严、质量与安全最有保障的地方。

但是，把奶粉放进药店销售就是万事大吉了吗？笔者以为，相信会成为许多人的首选。